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Betreft: Rapportage van de uitvoering van de motie van het lid Marijnissen c.s. over een 

voorstel hoe binnen overheidsinstellingen vervuilde data worden opgeruimd 
(Kamerstuk 35510-21) en van het lid Klaver c.s. over opzetten van een 
algoritmeregister (Kamerstuk 35510-16) door het ministerie van Defensie

Ons kenmerk: 26643-1026/2023D22410

Geachte mevrouw Ollongren, heer Van der Maat,

Namens de vaste commissie voor Defensie verzoek ik u de Kamer nader te informeren over de 
Rapportage van de uitvoering van de motie van het lid Marijnissen c.s. over een voorstel hoe binnen 
overheidsinstellingen vervuilde data worden opgeruimd (Kamerstuk 35 510, nr. 21) en van het lid 
Klaver c.s. over opzetten van een algoritmeregister (Kamerstuk 35 510, nr. 16) door het ministerie van 
Defensie. Ik verzoek u in uw reactie in te gaan op onderstaande vragen:

• Waarom zijn de rapportages niet eerder met de Tweede Kamer gedeeld?
• In hoeverre wordt met de genoemde afkomstgerelateerde indicatoren aangesloten bij de 

rijksbrede inventarisatie? Kijken de bewindspersonen van Defensie nu breder of preciezer naar 
bepaalde indicatoren dan andere departementen?

• Waarom hanteert het ministerie van Defensie in het onderzoek naar de KMar een 
andere definitie voor ‘risicomodel’ dan in het onderzoek naar de overige defensieonderdelen?

• In hoeverre sluit het ministerie van Defensie met deze definities aan bij de definitie die 
rijksbreed wordt gehanteerd?

• In hoeverre zijn oude risicomodellen of op dat moment niet in gebruik zijnde risicomodellen 
buiten beschouwing van het onderzoek gebleven? En, waarom?

• Wanneer verwacht u de uitkomsten van het onderzoek naar hoe voor groepen niet-werknemers 
minder afkomstgerelateerde gegevens verwerkt kunnen worden? Bent u voornemens de Kamer 
te informeren over de uitkomsten? 

• Worden in de tussentijd nog afkomstgerelateerde gegevens verzameld en gebruikt van groepen 
niet-werknemers? Zo ja, kan dat worden stopgezet en per wanneer?

• Is de monitoring van sociale media door Directie Communicatie direct gestopt naar aanleiding 
van het Eiffelonderzoek, dan wel het voorliggende onderzoek? Zo nee, waarom niet? 

• Welke vervolgstappen moeten gezet worden door het ministerie van Defensie om volledig aan 
de AVG te voldoen? 

• Wanneer verwacht u die vervolgstappen gezet te hebben?
• Verwerkt de KMar nog op andere wijze afkomstgerelateerde indicatoren dan in risicomodellen?
• Zo ja, welke verwerkingen zijn dat en in hoeverre zijn die rechtmatig en behoorlijk?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

T.N.J. de Lange


